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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ.πρ. 1378/23.04.2020 αναφορά Βουλής σχετικά με τα 
δεματοποιημένα ΑΣΑ στη θέση «Ποτόκι» νομού Ηλείας.

ΣΧΕΤ.: α. 
β.

Η με αριθμό 1378/23.04.2020 αναφορά Βουλής (αρ.πρ. ΔΔΑ 38238/842/24.04.2020)
Το ΠΕΣΔΑ Δυτικής Ελλάδας, το οποίο εγκρίθηκε με την με αριθμό 144/02.12.2016 
απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, η 
οποία κυρώθηκε με την ΚΥΑ οικ. 61491/5301/2016 (ΦΕΚ  4175Β)

Σε απάντηση του (α) σχετικού και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Αναφορικά με τη διαχείριση των αποβλήτων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ισχύουν τα 
αναφερόμενα στο Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας, το οποίο εξειδικεύει την ολοκληρωμένη διαχείριση του συνόλου των αποβλήτων της 
Περιφέρειας, σύμφωνα με τους στόχους και τις προβλέψεις του Εθνικού Σχεδίου Διαχείρισης 
Αποβλήτων. 

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο ΠΕΣΔΑ:

 Στην Π.Ε. Ηλείας την περίοδο έως το 2011, στη θέση «Ποτόκι» του Δήμου Πύργου λειτουργούσε 
μονάδα δεματοποίησης και προσωρινής αποθήκευσης αποβλήτων. Πρόκειται για ένα χώρο 
συνολικής έκτασης 50 στρεμμάτων, στον οποίο υπάρχουν περί τα 50.000 δέματα, συνολικής 
εκτιμώμενης ποσότητας 95.000 τόνων. Η άμεση διαχείριση των δεμάτων αυτών αποτελεί μείζον 
ζήτημα για το Δήμο Πύργου.

 «Η διαχείριση των δεματοποιημένων απορριμμάτων… μπορεί να περιλαμβάνει, είτε επιτόπου 
αποκατάσταση του χώρου εναπόθεσης των δεμάτων, είτε μερική ή και εξ' ολοκλήρου μεταφορά 
τους σε ΧΑΔΑ που είναι προς αποκατάσταση ή σε ΧΥΤΑ εφόσον δεν τίθεται ζήτημα κορεσμού, ή 
και σε ΜΕΑ εφόσον λειτουργήσει και είναι εφικτό βάσει της δυναμικότητας, είτε άλλη δόκιμη 
μέθοδο. Σε κάθε περίπτωση, για την εξεύρεση της βέλτιστης, από τεχνικοοικονομική και 
περιβαλλοντική άποψη, λύσης για τη διαχείριση των δεμάτων αυτών, θα απαιτηθεί 
εξειδικευμένη μελέτη.»

 Προβλέπεται η εκπόνηση μελέτης σκοπιμότητας διαχείρισης υφιστάμενων απορριμμάτων στη 
θέση «Ποτόκι» καθώς και σχετική τεχνική μελέτη σχεδιασμού έργων διαχείρισης. 



 «Το έργο αποκατάστασης των χώρων εναπόθεσης δεματοποιημένων απορριμμάτων στη θέση 
«Ποτόκι» της Π.Ε. Αχαΐας εκτιμάται ότι θα υλοποιηθεί την χρονική περίοδο από 7ος/2018 έως 
30/06/2019.» 

Η υπηρεσίας μας δεν έχει ελεγκτική αρμοδιότητα και ως εκ τούτου δεν έχει εμπλακεί στη 
διαδικασία ελέγχου του εν λόγω χώρου.

Σε κάθε περίπτωση, σημειώνεται ότι, η αποκατάσταση του χώρου απόθεσης δεματοποιημένων ΑΣΑ 
στο Ποτόκι, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο νόμο Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133Α), εμπίπτει στις 
αρμοδιότητες του δήμου Πύργου και υλοποιείται με την συνδρομή του οικείου ΦΟΔΣΑ. 

Σήμερα, τα Αστικά Στερεά Απόβλητα του νομού Ηλείας, μετά από χωριστή συλλογή, οδηγούνται για 
επεξεργασία, προσωρινά (έως την κατασκευή και λειτουργία της ΜΕΑ Ηλείας ), στην «κινητή 
μονάδα μηχανικής ανακύκλωσης και κομποστοποίησης» και ακολούθως, το υπόλειμμα της 
επεξεργασίας, διατίθεται στο ΧΥΤΥ Ηλείας στη θέση «Τριανταφυλλιά».

Τέλος επισημαίνουμε ότι τους επόμενους μήνες επίκειται η επικαιροποίηση του Εθνικού Σχεδίου 
Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ), το οποίο έχει εγκριθεί με την Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου 49/15-
12-2015 (ΦΕΚ 174 Α), και ακολούθως όλων των κυρωθέντων ΠΕΣΔΑ, με γνώμονα το νομοθετικό 
πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο της δέσμης μέτρων για την κυκλική οικονομία, τις 
ανακοινώσεις και κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, την εθνική νομοθεσία και την εθνική 
στρατηγική και πολιτικές, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην διαλογή στην πηγή, στην χωριστή 
συλλογή καθώς και στην ολοκλήρωση του απαιτούμενου δικτύου υποδομών. Παράλληλα, βρίσκεται 
υπό αναθεώρηση το γενικό νομοθετικό πλαίσιο για τη διαχείριση αποβλήτων, στη βάση της 
υποχρέωσης ενσωμάτωσης των τεσσάρων ευρωπαϊκών Οδηγιών, σύμφωνα με τη δέσμη 
μέτρων για την κυκλική οικονομία (για τα απόβλητα, για την υγειονομική ταφή αποβλήτων, 
για τις συσκευασίες και τα απορρίμματα συσκευασίας, για τα οχήματα στο τέλος του 
κύκλου ζωής τους, για τις ηλεκτρικές στήλες και τους συσσωρευτές και τα απόβλητα 
ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών, και για τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού). 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
- Τμήμα Διαχείρισης Αποβλήτων (Φ.3.1)
- Σ. Μάνη 

Η Διευθύντρια

Α. Αρφανάκου
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